KVG K KAMU (T}.('C').ZETiMi

Kamu Gézetimi Kurumu MUHASEBE VE DENETIM STANDARTLARI KURUMU

5 . KITAPCIK
BAGIMSIZ DENETCILIK SINAVI TURU

12 KASIM 2017 Saat: 14.00 B

Adi ve Soyadi
T.C. Kimlik No
Sinav Salon No : SiraNo :
MODUL (DERS) ADI SORU SAYISI | SURE (DAKIKA)
Muhasebe 40 45
Genel Hukuk Mevzuati 40 45
ADAYLARIN DIKKATINE!

1. Sinav siireniz, sorumlu oldugunuz herbir modiile (ders) ait siirelerin toplami kadardir.

2. Sinav bagladiktan sonra ilk 30 dakika dolmadan disari gcikmak yasaktir.

3. Sinavda hesap makinesi kullanabilirsiniz. Ancak cep telefonu, telsiz, gagri cihazi vb. iletisim araglari, alfabetik

tus takimina sahip olan hesap makineleri, databank, el bilgisayari vb. 6zel elektronik donanimlarin kullanil-
masi yasaktir. Bu cihazlari kullanan veya kullanmaya tesebbus eden adaylarin sinavlari gegersiz sayilacaktir.

4. Sorular ve sorulara verdiginiz cevaplari, yaninizda gétiirmek amaciyla kaydetmeyiniz, higbir sekilde disari
ctkarmayiniz.

5. Kopya gekmeniz, bagka adayin sinav evrakini kullanmaniz ve gegerli kimlik belgenizi ibraz edemediginiz
hallerde sinaviniz gecersiz sayilacaktir.

6. Sinavin degerlendiriimesi agsamasinda, bilgisayar ortaminda yapilan kopya analizinde, herhangi bir testten
ikili veya toplu kopya tespiti halinde ilgili testiniz gegersiz sayilacak ve yasal islem yapilacaktir.

CEVAP KAGIDI VE SORU KITAPCIGI ILE ILGILI AGIKLAMALAR

1. Cevap kagidinizi miirekkepli kalemle imzalayiniz.

2. Cevap kagidi Gizerindeki kodlamalari kursun kalemle yapiniz.

3. Cevap kagidinda sinava bagvurdugunuz modiillere ait situnlar bulunmaktadir. Cevaplarinizi, cevap kagidin-
daki ilgili situnlara yuvarlagin disina tasirmadan kodlayiniz.

4. Cevap kagidi kullanilmayacak durumdaysa veya iizerindeki kodlamalarda hata varsa salon gérevlilerinden ye-
dek cevap kagidi isteyiniz.

5. Soru kitapgiginin sayfalarini kontrol ediniz, baski hatasi var ise degistiriimesini saglayiniz.

6. Kitapgik tiiriinii cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz. Bu kodlamayi yapmadidiniz veya yanlis yaptiginiz
takdirde sinavinizin degerlendiriimesi dogru yapilamayacaktir.

7. Sorularin ¢dzimi igin size ayrica bos kagit verilmeyecektir. Soru kitapgiginizin igindeki bos alanlari ¢ézim-
leriniz igin kullanabilirsiniz.

8. Soru kitapgigi iizerinde yapilan cevaplandirmalar dikkate alinmayacaktir.

9. Basari puan hesaplamasinda [ Puan = (Dogru Sayisi / Soru Sayisi) x 100 | formiilii kullanilacaktir.

10. Sinavlarda bagarili sayllmak igin her modiilden alinan notun en az 60 ve aritmetik ortalamanin en az 70
olmasi zorunludur.
11. Sinav bitiminde, soru kitapcigi ve cevap kagidini salon gorevlilerine teslim ediniz.




Bu kitap¢igin her hakki saklidir. Sorularin telif haklari Kamu Goézetimi Muhasebe ve Denetim
Standartlari Kurumuna aittir. Hangi amagla olursa olsun, kitap¢igin tamaminin veya bir kisminin
Kamu Goézetimi Muhasebe ve Denetim Standartlari Kurumunun yazili izni olmadan kopya
edilmesi, fotograflarinin ¢gekilmesi, bilgisayar ortamina alinmasi, herhangi bir yolla gogaltiimasi,
yayimlanmasi veya baska bir amagcla kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar, dogabilecek
idari, mali ve cezai sorumlulugu pesinen kabullenmisg sayilir.




1)

2)

3)

4)

MUHASEBE

Asagidaki hesaplardan hangisi isletmenin
diizenledigi donem sonu bilangosunda

kesinlikle yer almaz?

A) Gelir Tahakkuklar

B) Gelecek Aylara Ait Giderler
C) lstiraklerden Temettii Gelirleri
D) Gelecek Aylara Ait Gelirler

E) Gider Tahakkuklari

Ticaret isiyle ugrasan X isletmesi donem
sonunda 20.000 TL kidem tazminati karsihigi
hesaplayarak fonksiyon esasina gore ilgili
hesaplarda muhasebelestirmigtir.

Yapilan bu iglem bilango toplamini nasil
etkiler?

A) Aktif ve Pasif toplamini degistirmez
B) Aktif ve Pasif toplami 20.000 TL azalr
C) Aktif ve Pasif toplami 20.000 TL artar
D) Aktif sabit kalir, Pasif 20.000 TL azalir
E) Aktif sabit kalr, Pasif 20.000 TL artar

isletmenin “110-Hisse Senetleri” hesabinda
50.000 TL ahis degeriyle kayitli olan hisse
senetlerinin bilango giiniindeki degerinin
55.000 TL oldugu anlasilmis ancak bu durumla
ilgili olarak herhangi bir muhasebe kaydi
yapilmamistir. Bu durum asagidaki muhasebe
temel kavramlarindan hangisiyle iligkilidir?

A) Oziin Onceligi
B) Donemsellik
C) Sosyal Sorumluluk

D) ihtiyatlilk
E) Sdreklilik

Asagidaki kavramlardan hangisi bilgi
tiretiminde gercege uygun, tarafsiz ve diiriist
davranilmasi gerektigini ifade eder.

A) Tarafsizlik ve Belgelendirme
B) Maliyet esasi

C) Sosyal sorumluluk

D) Tutarlihk

E) Oziin énceligi

5)

6)

B

isletme 70.000 TL tutarinda bir tasit satin
almig, karsiliginda 20.000 TL’lik senet ve
15.000 TL'lik ¢ek ciro etmis, 10.000 TL'lik senet
diizenlemis, kalanini da banka hesabindan
odemistir. (KDV dikkate alinmamistir)

Yukaridaki iglemlerin bilango toplami
tizerindeki etkileri hangi se¢enekte dogru
olarak verilmistir?

A) Aktif ve Pasif toplamlari 30.000 TL artar.

B) Aktif ve Pasif toplamlari dedismez.

C) Aktif ve Pasif toplamlari 10.000 TL artar.

D) Aktif ve Pasif toplamlari 30.000 TL azalir.
E) Aktif ve Pasif toplamlari 20.000 TL azalir

. Kisilik

Il. Parayla dl¢iilme
lll. Maliyet esasi

IV. Tutarhhk

V. Doénemsellik

Finansal olaylarin tahakkuk esasiyla
muhasebelestiriimesinde yukaridaki
muhasebe temel kavramlarindan hangileri
etkilidir?

A) Yalniz I

B) llvell

C) lvell

D) lvelV

E) YanizV



MUHASEBE

7) Bir igsletme pazarlama magazasi olarak aylik
1000-TL’ye kiraladigi bir isyeri icin asagidaki
islemleri gerceklestirmistir. (Vergiler dikkate
alinmayacaktir.)

isyerinin boyatiimasi igin 1.000 TL nakit
harcama yapilmistir. Taraflar, bu tutarin ilk
ayin kira bedelinden mahsup edilmesini
kararlagtirmistir.

Banka hesabindan 10.000 TL 6denerek
isyerine asma tavan ve yiik asansérii
yaptiriimistir. Yapilanlarin kira bedelinden
diistilmemesi ve kira sonunda bedelsiz
olarak magaza sahibine birakilmasi
konusunda anlagma saglanmistir.

isyerinde kullanilmak iizere 3.000 TL’ye
yazar kasa, 2.000 TL'ye ¢elik kasa, ¢ek
ciro edilerek alinmistir.

Yukaridaki iglemlere iliskin muhasebe kaydi
hangi se¢enekte dogru olarak verilmistir?

B
D)
/
Tesis Makine Cihazlar 5.000
Genel Yonetim Giderleri 10.000
Demirbaglar 1.000
Bankalar 10.000
Alinan Cekler 5.000
Kasa 1.000
/
E)
/
Demirbaslar 5.000
Ozel Maliyetler 10.000
Pazarlama Dagitim Gideri 1.000
Bankalar 5.000
Alinan Cekler 10.000
Kasa 1.000

/

8) Isletmenin kasasindan bankaya yatirilan 1.000
TL, asagidaki sekilde muhasebelestirilmistir.

Kasa

/

1.000

Bankalar 1.000

A)
/
Genel Yonetim Giderleri 1.000
Ozel Maliyetler 10.000
Kasa 5.000
Bankalar 16.000
/
B)
/
Binalar 10.000
Pazarlama Dagitim Giderleri 1.000
Demirbaglar 5.000
Bankalar 10.000
Alinan Cekler 5.000
Kasa 1.000
/
C)
/
Demirbaslar 5.000
Ozel Maliyetler 10.000
Pazarlama Dagitim Gideri 1.000
Bankalar 10.000
Alinan Cekler 5.000
Kasa 1.000

/

S6z konusu muhasebe igleminin diizeltme
kaydi hangi segcenekte dogru olarak
verilmistir?

A)
B)
C)
D)

E)

Kasa Hesabi 1000 TL bor¢lu, Bankalar
Hesabi 1000 TL alacakh

Bankalar Hesabi1 1000 TL alacakli, Kasa
Hesabi1 1000 TL borglu

Kasa Hesabi 2000 TL borglu, Bankalar
Hesabi 2000 TL alacakh

Bankalar hesabi 2000 TL borglu, Kasa
Hesabi 2000 TL alacakh

Kasa Hesabi 1000 TL alacakli, Bankalar
Hesabi 1000 TL borglu



9)

MUHASEBE

Asagidaki muhasebe kaydi hangi islem
sonucunda yapilmigtir?

Supheli Ticari Alacak Karsihgi

/

XXX

Supheli Ticari Alacaklar XXX

10)

11)

12)

/

A)
B)
C)

Alacagin degersiz hale gelmesi
Alacagin supheli hale gelmesi

Supheli hale gelen alacakla ilgili karsilik
ayrilmasi

D) Ayrilan karsiligin yetersiz kalmasi
E) Supheli hale gelen alacagin tahsili

isletmenin dénem sonu itibariyla borg
senetleri icin hesapladigi reeskont tutari
izleyen donemde hangi hesaplara ne sekilde
kaydedilmelidir?

A) Borg Senetleri hesabi borglu — Reeskont Faiz

Gelirleri hesabi alacakli

Bor¢ Senetleri Reeskontu hesabi borglu —
Reeskont Faiz Gelirleri hesabi alacakli

Bor¢ Senetleri Reeskontu hesabi borglu —
Dénem Kari veya Zarari hesabi alacakl

Borg senetleri hesabi borglu — Borg Senetleri
Reeskontu hesabi alacakli

Reeskont Faiz Giderleri hesabi borglu — Borg
Senetleri Reeskontu hesabi alacakli

B)
C)
D)

E)

isletmenin satin aldigi demirbasin kisa
vadeli kaynaklarla finanse edilen kismi
asagidakilerden hangisine neden olur?

A)
B)
C)
D)
E)

Brut Calisma Sermayesinin artmasina

Net isletme sermayesinin negatif olmasina
Devamli Sermayenin artmasina

Devamli Sermayenin azalmasina

Pozitif igsletme sermayesi olusmasina

Net igsletme sermayesi 7.000 TL, duran varhk
toplami 10.000 TL olan bir igletmenin devamli
sermaye tutari kag TL'dir?

A)
B)
C)
D)
E)

12.000
17.000
18.000
20.000
24.000

13)

14)

15)

16)

Aktif

B

Stoklarini 40 giinde bir devreden isletmede
satiglarin yillik toplam maliyeti 18.000 TL,
donem basi stok tutari 1.000 TL olduguna gore
donem sonu stok tutan kag TL'dir?

A)
B)
C)
D)
E)

2.000
3.000
4.000
9.000
18.000

isletmede maliyet hesaplarinin kapatiimasinda
maliyet fark hesaplari kullanildiginda,
asagidaki maliyet hesaplama yontemlerinden
hangisinin esas alindigi soylenebilir?

A)
B)
C)
D)
E)

Fiill maliyet yontemi

Tam maliyet yontemi
Standart maliyet yontemi
Degisken maliyet yontemi
Normal maliyet yontemi

isletme 2015 yilinda 2000 TL’ye satin aldig:
ve ekonomik 6mrii 8 yil olan demirbasin
amortismanlarini azalan bakiyeler yontemiyle
hesaplamaktadir.

Buna gore igletme 2017 yilinda bu demirbasin
satisindan 1000 TL kar elde edebilmek igin
demirbasi ka¢ TL’ye satmalidir?

A) 1.650
B) 1.725
C) 2.125
D) 2.550
E) 2.650

Y isletmesi, bilangosu asagidaki gibi olan
X igletmesini 55.000 TL’ye satin almigtir. Bu
islemle ilgili yapilacak yevmiye kaydinda
asagidaki hesaplarin hangisinin kullanimi
dogrudur?

X A.S. Pasif

1. D6nen Varliklar 30.000
2. Duran Varliklar 40.000

3.Kis.Vad.Yab.Kay. 10.000
4. Uz.Vad.Yab.Kay. 10.000

5. Ozkaynaklar 50.000
| AKTIF 70.000 PASIF: 70.000
A) Kurulus ve Orgiitlenme Gideri 5.000 TL
alacakli
B) Istirakler hesabi 70.000 TL alacakli
C) Ozel Fonlar hesabi 55.000 TL borglu
D) Serefiye hesabi 5.000 TL bor¢lu

E) Hisse senetleri hesabi 55.000 TL borglu



MUHASEBE B

17) isletmenin, borcuna karsilik saticilara keside
ettigi cek, satici isletme tarafindan nasil
kaydedilmelidir?

A)
/
Saticilar XXX
Alinan Cekler XXX
/
B)
/
Saticilar XXX
Verilen Cekler Ve Odeme Emirleri XXX
/
C)
/
Alicilar XXX
Verilen Cekler Ve Odeme Emirleri XXX
/
D)
/
Alinan Cekler XXX
Alicilar XXX
/
E)
/
Alacak Senetleri XXX
Alicilar XXX
/

18) Mal hareketlerini aralikli envanter yontemiyle

19)

20)

21)

izleyen bir isletmede donem sonu itibariyla
Ticari Mallar hesabinin borg toplami 5.075.000
TL, alacak toplami ise 750.000 TL’dir.

isletmede dénem sonu mal mevcudu 750.000
TL, donem basi mal mevcudu 750.000

TL olduguna gore, Satilan Ticari Mallar
Maliyeti hesabina yapilacak kayitla ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 4.325.000 TL borglu
B) 750.000 TL borglu

C) 3.575.000 TL alacakl
D) 5.250.000 TL alacakh
E) 3.575.000 TL borglu

isletmenin ithal edecegi mallar igin 6deyecegi
gumriik vergisi, asagidaki hesaplarin
hangisinde muhasebelestirilmelidir?

A) Hesaplanan KDV

B) Verilen Siparig Avanslari

C) Odenecek Vergi ve Fonlar

D) Pesin Odenen Vergiler ve Fonlar
E) Odenecek Diger Yikimliliikler

Asagidaki islemlerin hangisinde, finansman
gideri ortaya ¢ikmaz?

A) Bankaya kredi faizi 6demesi yapilmasi
B) Borg¢ senedinin yenilenmesi

C) Tahvil faizi 6demesi

D) Hisse senedi ihraci

E) Alacak senedinin iskonto ettiriimesi

Aktif, pasif, gider ve gelir hesaplarinin isleyisi
ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Aktif karakterli hesaplar ve gider hesaplarinda
dénem iginde meydana gelen artislar
hesaplarin borg tarafina, azalislar ise alacak
tarafina kaydedilir.

B) Pasif hesaplar ve gider hesaplarinda dénem
icinde meydana gelen artislar hesaplarin
alacak tarafina, azalislar ise borg tarafina
kaydedilir.

C) Bilangonun pasifte yer alan pasif diizenleyici
hesaplarda dénem igcinde meydana gelen
artislar bu hesaplarin alacak tarafina,
azaliglar ise borg tarafina kaydedilir.

D) Hasilat, gelir ve kérlarla ilgili ddnem iginde
meydana gelen artiglar, ilgili hesaplarin borg
tarafina kaydedilir.

E) Aktif dizenleyici hesaplar ile gider ve maliyet
hesaplarinin igleyis mantigi aynidir.



22) igletmenin bir dénemine ait bazi veriler
asagidaki gibidir.

(TL)
,Elr::ic()rr]tqilsmanlar 50.000
Yasal Yedekler 50.000
Il\:/letlarrlw(:;:JrII Kiymet ihrag 90.000
ﬁ;zmg‘l;azmmah 95 000
Gecgmis Yillar Karlari 200.000
Hisse Senetleri 75.000
Soenmems 275.000
Ozel Fonlar 70.000
Banka Kredileri 300.000
Sermaye 1.000.000
Dénem Net Zarari 45.000
Ortaklara Borglar 220.000

Yukaridaki bilgilere gore, igletmenin Oz
Kaynaklarinin toplami ka¢ TL'dir?

A) 1.000.000
B) 1.050.000
C) 1.525.000
D) 2.055.000
E) 1.600.000

MUHASEBE B

23) isten gikardig personeline ait biriken tiim
kidem tazminatini 6deyen ve asagidaki sekilde
muhasebelestiren bir igsletme muhasebe temel
kavramlarindan hangisine aykiri hareket
etmistir.

Genel Yonetim Giderleri XXX

Bankalar XXX

A) ihtiyatlilik kavrami

B) Maliyet esasi kavrami

C) Oziin dnceligi kavrami

D) Doénemsellik kavrami

E) Sosyal sorumluluk kavrami

24) isletme 01.11.2017 tarihinde 20.000 $
tutarinda yillik % 6 faizli, 3 ay vadeli bir hesap
actirmistir. (1 $ 01.11.2017 tarihinde 3,50 TL,
31.12.2017 tarihinde ise 3.60 TL'dir. Bir yil 360
giin olarak alinacaktir.)

Buna gore, 31.12.2017 tarihinde yapilmasi
gereken kayitlarla ilgili agsagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Bankalar hesabi 70.000 TL borglandirilir.

B) Gelir Tahakkuklari hesabi 720 TL borglandirilir.

C) Kambiyo Karlari hesabi 2000 TL
borglandirilir.

D) Faiz Gelirleri hesabi 2000 TL alacaklandirilir.
E) Faiz Gelirleri hesabi 700 TL alacaklandirilir.

25)

Ticari Mallar XXX

Alinan Cekler XXX

/

Bu kayit asagidaki islemlerden hangisine
aittir?

A) Alinan mal karsihdinda gek ciro edilmesi

B) Alinan mal karsiliginda ¢ek dizenlenmesi

C) lade edilen mal karsihginda gek ciro edilmesi
D) liade edilen mal karsiliginda gek verilmesi

E) lade edilen mal karsiliginda vadeli gek
alinmasi



MUHASEBE

26) A isletmesi, faaliyetlerinde kullanmak tizere
siparis ettigi 10.000 TL tutarl fotokopi
makinesini almak i¢in B igletmesine 5.000
TL 6n 6deme yapmis, 2 ay sonra kalan tutar
icin senet ciro ederek fotokopi makinesini
teslim almistir. A isletmesinin teslim tarihinde
yapmasi gereken kayit asagidakilerden
hangisidir? (KDV dikkate alinmayacaktir.)

B

27) igletme 25.000 TL birikmis amortismani olan
120.000 TL maliyetli bir kamyoneti yenilemek
amaciyla 90.000 TL’ye nakit olarak satmistir.
Bu islemle ilgili yevmiye aydi asagidaki

segeneklerin hangisinde dogru olarak

verilmistir. (KDV dikkate alinmayacaktir)

A)

Birikmis Amortismanlar
Kasa
Ozel Fonlar

Tasitlar

A)
/
Demirbaslar 10.000
Verilen Avanslar 5.000
Alinan Cekler 15.000
/
B)
/
Tesis Makine ve Cihazlar 10.000
Borg Senetleri 5.000
Alinan Cekler 5.000
/
C)
/
Tesis Makine Ve Cihazlar 10.000
Verilen Siparis Avanslari 5.000
Kasa 5.000
/
D)
/
Tesis, Makine Ve Cihazlar 5.000
Verilen Siparis Avanslari 5.000
Alacak Senetleri 5.000
Kasa 5.000
/
E)
/
Demirbaslar 10.000
Alacak Senetleri 5.000
Verilen Avanslar 5.000
/

B)

Birikmis Amortismanlar

Ozel Fonlar

Diger Olagan Gider ve Zarar
Tasitlar

C)

Birikmis Amortismanlar

Kasa

Diger Olagan Gider ve Zarar
Tasitlar

D)

Birikmis Amortismanlar

Kasa

Diger Olagan Gelir ve Karlar
Ozel fonlar
Tasitlar

E)

Birikmis Amortismanlar
Kasa
Ozel Fonlar

Tasitlar

25.000
90.000
5.000

120.000

25.000
90.000
5.000

120.000

25.000
90.000
5.000

120.000

25.000
90.000
10.000

5.000
120.000

10.000
95.000
15.000

120.000




MUHASEBE B

28) Bir isletmenin Kasim ayina ait liretim giderleri 30) igletme 31 Aralik 2016 tarihinde fabrika

tutarlar asagidaki gibidir: binasinin elektrik sayacini okuyarak tahmin
ettigi 3.540 TL'lik elektrik tutan icin soyle kayit
Tutar (TL) yapmistir;
Direkt ilk Madde ve Malzeme 200.000 /
o _ Genel Uretim Giderleri 3.000
Direkt Iscilik Ucretleri 75.000 —
Indirilecek KDV 540
Genel Uretim Giderleri 100.000 Gider Tahakkuklari 3.540

/

Kasim ayi igcinde 5000 birim igin liretime
baslanmig, bunun 2500 birimi tamamlanmis,
kalani ise % 50 oraninda tamamlanmistir.
Kasim ayina devreden 2000 birim mamuliin

toplam maliyeti 200.000 TL'dir. A) indirilecek KDV hesabi 540 TL
alacaklandirilir.

B) Gider tahakkuklari hesabi 3.540 TL

Buna iligkin yapilacak diizeltme kaydinda
asagidaki islemlerden hangisi yapilmaz?

Buna goére, Kasim ayi sonu itibariyla
isletmenin birim basina ortalama mamul

maliyeti kag TL'dir? borglandirihr.

C) Genel Uretim Giderleri hesabi 540 TL
A) 125 borglandirilir
B) 100 D) Maliyet giderleri karsiligi hesabi 3.540 TL
C) 375 borclandirilir.
D) 150 E) Maliyet giderleri karsihdi hesabi 3.540 TL
E) 200 alacaklandirilir.

29) Yabanci para cinsinden gekilen kredilerle
ilgili olumsuz kur farklar hangi hesaba nasil
kaydedilir?

A) Kambiyo zararlari hesabinin borcuna

B) Komisyon Giderleri hesabinin borcuna

C) Finansman Giderleri hesabinin borcuna

D) Genel Yonetim Giderleri hesabinin borcuna
E) Yurtdisi satislar hesabinin borcuna




MUHASEBE

31) Xinsaat A.S, iiretimde kullanmak iizere

32)

satin aldigi 10 adet is makinasini 01.10.2017
tarihinde iki yillik siireyle 12.000 TL ye sigorta
ettirerek sigorta bedelini banka hesabindan
pesin 6demistir.

Finansal tablolarini aylik olarak diizenleyen
igsletmenin 01.10.2017 tarihinde yapacag
muhasebe kaydina iligkin olarak
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Bankalar hesabi 12.000 TL borglu

B) Gelecek Aylara Ait Giderler Hesabi 500 TL
alacakli

C) Gider Tahakkuklari Hesabi 5.000 TL borglu

D) Gelecek Aylara Ait Giderler Hesabi 3000 TL
borglu

E) Gelecek Yillara Ait Giderler Hesabi 10.500 TL
borglu

Bir malin maliyet fiyati Uzerinden %25 kar
edilmigse satis fiyati Uzerinden % kag¢ kar
edilmistir.

A) Ylzde 15 kar edilmistir.

B) Yuzde 20 kar edilmigtir.

C) Ylzde 22 kar edilmistir.

D) Ylzde 25 kar edilmigtir.

E) Yulzde 30 kar edilmistir.

B

33) isletmede sermaye taahhiidii yerine
getirildiginde hangi hesaba, ne sekilde kayit
yapilmalhidir?

A) Sermaye hesabinin borcuna

B) Sermaye hesabinin alacagina

C) Odenmemis Sermaye hesabinin borcuna
D) Odenmemis Sermaye hesabinin alacagina
E) Ortaklardan Alacaklar hesabinin borcuna

34 ve 35’inci sorulari asagidaki verilere gore
cevaplayiniz.

X uretim igletmesinin 2017 yili icindeki bazi
hesaplari agagidaki gibidir.

Tutar (TL)
Direkt ilk madde malz. giderleri 191.000
DAnem basi yar mamul stoku 21.000
Direkt iscilik gideri 66.000
Genel Uretim Gideri 116.000
Dénem sonu mamul stoku 71.000
D6énem basi mamul stoku 31.000
Doénem sonu yari mamul stoku 1.000



MUHASEBE B

34) Bu bilgilere gore satilan mamullerin maliyeti 38) Xisletmesi Y isletmesine olan 25.000 TL
ka¢ TL'dir? senetsiz borcu igin 5000 TL'lik senet ciro
etmis, kalan tutar icin de senet keside etmistir.
A) 71.000
B) 353.000 Buna gore Y igletmesinin yapmasi gereken
C) 393.000 kayit agsagidakilerden hangisidir?
D) 395.000 A)
E) 402.000 |
35) Yukaridaki verilere goére donem iginde iiretilen Saticilar 25.000
. sefivn
mamul maliyeti kag TL'dir? Alacak Senetleri 20.000
A) 353.000 Borg Senetleri 5.000
B) 393.000 /
C) 394.000
D) 401.000 B)
E) 424.000 /
. Saticll 25.000
36) Isletme, kredili olarak yaptigi satis dolayisiyla atictiar _
ortaya ¢ikan alacaginin vadesinden 6nce Alacak Senetleri 5.000
6denmesi nedeniyle indirim yapmistir. Borg Senetleri 20.000
Bu igslem hangi hesaba, ne sekilde /
kaydedilmelidir? C)
A) Alicilar hesabinin borcuna /
B) Satis iskontolari hesabinin borcuna Alacak Senetleri 25.000
C) VYurtici Satislar hesab lacag
) Yu |<;,|. atiglar hesabinin a acag|[1a Alicilar 25.000
D) Satis Iskontolari hesabinin alacagina /
E) Satilan Ticari Mallar Maliyeti hesabinin
borcuna D)
37) Bir isletmenin karsilagtirmal bilangolarindan /
alinan bazi veriler asagidaki gibidir. Alacak Senetleri 20.000
31122016 31.12.2017 | ‘Mman Gekler 5:000
Alicilar 25.000
Kar Yedekleri 15.000 18.600 /
Gecmis Yillar Karlari 7.200 5.200 E)
Donem Net Kari 32.600 35.000 /
Alacak Senetleri 20.000
Finansman Giderleri 5.000
Bu verilere gore igletmede dagitilan kar kag I ! I
TLdir? Alicilar 25.000
A) 27.000 /
B) 29.000
C) 31.000
D) 39.800
E) 34.600




MUHASEBE B
39) Xisletmesi, istiraki olan Y isletmesinden 40) (A) AS, 2.000.000 TL sermayeli (B) AS’nin
10.000-TL borg¢ para almisgtir. Bu 890.000 TL nominal degerli hisse senetlerini
durum Y igletmesi tarafindan nasil kisa vadeli yatirrm amaciyla 990.000 TL’ye
muhasebelestirilmelidir? satin almistir. (A) AS daha sonra 100.000 TL
nominal degerli (B) AS hisse senedini nominal
A) deger lizerinden nakit olarak almig ve (B)
| AS’ye ait hisse senetlerini uzun vadeli olarak
degerlendirmeye karar vermistir.
Ortaklardan Alacaklar 1.000
Kasa 1.000 Buna gore yapilmasi gereken kayit
/ asagidakilerden hangisidir?
B) A)
/ /
Ortaklardan Alacaklar 10.000 Istirakler 990.000
Ortaklara Borglar 10.000 Kasa 100.000
/ Hisse Senetleri 890.000
/
C)
B)
/
Kasa 10.000 - !
istiraklere Borglar 10.000 Istirakler 1.090.000
/ Kasa 100.000
b Hisse Senetleri 990.000
) /
/
Ortaklardan Alacaklar 10.000 <)
Kasa 10.000 /
/ Bagli Ortakliklar 990.000
E) Kasa 100.000
/ Bagli Menkul Kiym 890.000
Ortaklara Borglar 10.000 /
istiraklerden Alacaklar 10.000 D)
/
/
Bagl Ortakliklar 1.090.000
Kasa 990.000
Hisse Senetleri 100.000
/
E)
/
istirakler 1.090.000
Bankalar 100.000
Hisse Senetleri 990.000
/
Test Bitti.

Cevaplarinizi Kontrol Ediniz.
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1)

2)

3)

4)

5)

GENEL HUKUK MEVZUATI

Hakim oniine gelen hukuki ihtilafi cozerken
kanun boslugu ile karsilastig: takdirde ilk
olarak hangi yola basvurur?

A)
B)
C)
D)
E)

Orf ve adete bakar
Hukuk yaratir
Davadan el ¢ceker
Takdir hakkini kullanir
Kiyas yoluna basgvurur

Ayirt etme giiciine sahip kiigiigiin
yaptigi satim s6zlesmesi ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A)
B)
C)
D)
E)

Gegerlidir.

Kesin gegersizlik s6z konusudur.

Mutlak butlan yaptirimina tabidir.

Tek tarafli baglamazlik yaptirrmina tabidir.
Yok hikmindedir.

Asagidakilerden hangisi vakifta bulunmasi
kanunen zorunlu organdir?

A)
B)
C)
D)
E)

Genel kurul
Yo6netim organi
Denetim organi
Denetgi

Vakiflar mal toplulugu oldugundan organ
bulunmaz

Asagidakilerden hangisi kisilik hakkinin
ihlalinde hukuka uygunluk nedenlerinden biri

degildir?

A) Zarar gorenin agir tahriki

B) Magdurun hukuka uygun rizasi

C) Ustiin nitelikte dzel menfaatin varligi

D) Ustiin nitelikte kamu menfaatinin varligi
E) Kanunun verdigi yetkiye dayaniimasi

Kazanilmis haklara saygi ilkesi agsagidaki
ilkelerden hangisinin bir geregidir?

A) Kanunilik ilkesi

B) Hukuk devleti ilkesi

C) Sosyal devlet ilkesi

D) Kanunlarin genelligi ilkesi
E) Demokratik devlet ilkesi
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6)

7)

8)

9)

10)

B

Bir sahsin fiil ve muamelelerinin sebebini,
sonuglarini, kapsam ve etkilerini anlama ve
bunlara uygun olarak hareket etme iktidarina
ne ad verilir?

A)
B)
C)
D)
E)

Fiil ehliyeti

Hak ehliyeti

Temyiz kudreti

Haksiz fiil ehliyeti
Hukuki muamele ehliyeti

Aile ve Sosyal Politikalar Bakanhginin turizmi
gelistirme amaciyla kamulastirma yapmasi
durumunda ortaya gikan hukuka aykirilik tirii
asagidakilerden hangisidir?

A)
B)
C)
D)
E)

Kisi ydnunden yetkisizlik
Konu ydninden yetkisizlik
Yer yoniunden yetkisizlik
Zaman yonunden yetkisizlik
Yetki saptirmasi

idarenin bir yetkisinin belli bir yénde
kullanilmasinin yasada agik ve emredici
bir bicimde diizenlenmesi asagidakilerden
hangisidir?

A)
B)
C)
D)
E)

Yetkide parelellik
Hiyerarsik yetki
Takdir yetkisi
Bagli yetki

Yetki devri

idari Yargilama Usulii Kanununa goére
yuriitmeyi durdurma karan kag giin gegerlidir?

A)
B)
C)
D)
E)

7 gln

15 glin

30 gln

60 gilin

Yuratmeyi durdurma karari belirli bir streye
bagli degildir.

Asagidakilerden hangisi intifa hakkinin
konusunu olusturamaz?

A)
B)
C)
D)
E)

Haklar
Malvarhgi
Zilyetlik
Tasinirlar
Tasinmazlar



11)

12)

13)

14)

15)

GENEL HUKUK MEVZUATI

Acente 6zel yetkisi olmadan asagidakilerden
hangisini yapamaz?

A) Mavekkili adina ve hesabina sézlesme
yapmak
Bizzat sattigi malin bedelini almak

Muvekkili mahkemede temsil etmek

B)
C)
D)
E)

Mavekkili adina ¢gek diizenlemek

Aracilikta bulundugu sézlesmeler igin ihtar
cekmek

Asagidakilerden hangisi tacir olmanin hiikiim
ve sonuglarindan biri degildir?

A)
B)

Tacir her tirlG borcu icin iflasa tabidir.
Ticaretine ait olsun veya olmasin bitin
faaliyetlerinde basiretli bir is adami gibi
hareket etmesi zorunludur.

Tacirler arasinda s6zlesmeden donmeye
iliskin ihbarlar s6zIU olarak yapilamaz.
Tacirler ticari defter tutmak zorundadir.
Tacir ticari isletmesini ticaret siciline tescil
ettirmek zorundadir.

C)

D)
E)

Ticari igletmenin devri, iyi niyetli tiglincii
sahislara ve alacaklilara karsi ne zamandan
itibaren hiikiim ifade eder?

A)
B)
C)
D)
E)

Tescil ve ilandan

Noterin onayindan

So6zlesmenin yapilmasindan
Ticaret mahkemesinin onayindan
On sézlesme yapiimasindan

Asagidakilerden hangisi cari hesaba dahil
edilir?

A)
B)
C)
D)

Takas edilemeyen alacaklar
isci tcretleri
Nafaka alacaklari

Emre hazir tutulmak lGzere teslim olunan
para

E) Misliesya

Asagida yer alan tacir yardimcilarindan
hangisi Tiirk Ticaret Kanununda yer
almaktadir?

A)
B)
C)
D)
E)

Ticari temsilci

Ticari vekil

Simsar (Tellal)

Tasima igleri komisyoncusu
Alim satim komisyoncusu
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16)

17)

18)

19)

B

Asagidakilerden hangisi adi sirketin sona
erme nedenlerinden biri degildir?

A) Soézlesmede dngdrilen amacin

gerceklesmesi
Ortaklardan birinin ortakliktaki payi Uzerine
haciz konulmasi

BUtln ortaklarin sirketin sona ermesi
yoénunde oybirligi ile karar vermesi

B)
C)

D)
E)

Ortaklardan birinin iflasi
Ortaklardan birinin kisitlanmasi

Asagidakilerden hangisi bagimsiz denetime
tabi sirketleri belirleme yetkisine sahiptir?

A)
B)
C)

Bakanlar Kurulu
GUmrik ve Ticaret Bakanligi

Kamu Go6zetimi, Muhasebe ve Denetim
Standartlari Kurumu

Sermaye Piyasasi Kurulu

Bankacilik Dizenleme ve Denetleme
Kurumu

D)
E)

Asagidakilerden hangisi bir ticari igletmenin
iktisadi unsurlari arasinda yer almaz?

A)
B)
C)
D)
E)

Ticaret unvani
Makineleri
Calisanlari
Ham maddesi
Gayrimenkulleri

Limited Sirket toplantilariyla ilgili olarak
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Genel Kurul madurler tarafindan toplantiya

cagirilir.

Olagan Genel Kurul toplantisi her yil hesap
déneminin sona ermesinden itibaren U¢ ay
icinde yapilr.

Genel Kurul toplanti gliniinden en az onbes
glin 6nce toplantiya gagirilir.

Azhgi olusturan ortaklarin Genel Kurulu
toplantiya ¢agirmasi mimkin degildir.

Her ortak kendisini ortak olmayan bir kisi
aracihgiyla temsil ettirebilir.

B)

C)
D)

E)



20)

21)

22)

23)

24)

GENEL HUKUK MEVZUATI

Kollektif ortaklik s6zlesmesinin
akdedilmesinden sirketin tiizel kisilik
kazanmasi arasinda gegecek olan siire iginde
kurucular arasindaki iliskiye asagidakilerden
hangisi uygulanir?

A)
B)
C)
D)
E)

Adi komandit ortaklik
Anonim sirket
Limited ortaklik
Kooperatif ortakligi
Adi ortakhk

Asagidaki defilerden hangisi senede bakmakla
anlasilabilen defilere 6rnek olusturur?

A) Senedi devredenin temsil yetkisinin

olmamasi
B) Senedi dizenleyenin temsil yetkisinin
olmamasi
C) Kesidecinin imzasinin sahte olmasi
D) Cirantanin imzasinin sahte olmasi
E) Vadenin gelmemis olmasi

Asagidaki senetlerden hangisi nama yazili
diizenlenemez?

A)
B)
C)
D)
E)

Police

Bono

Cek

Finansman bonosu
Hisse senetleri

Asagidakilerden hangisi poligede bulunmasi
gereken sekil sartlarindan biri degildir?

A) Belirli bir bedelin 6denmesi hususunda
kayitsiz ve sartsiz havale
Duzenleyenin imzasi

Yetkili mahkeme kaydi

Muhatabin adi ve soyadi

Duzenleme tarihi ve yeri

B)
C)
D)
E)

Asagidakilerden hangisi alacak senedidir?

A)
B)
C)
D)
E)

Bono

irat senedi
Makbuz senedi
Varant

Pay senedi
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25)

26)

27)

28)

29)

B

Cek ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A)
B)
C)
D)
E)

Odeme aracidir.

Ug taraflidir.

Herhangi bir kagida yazilabilir.
Havale 6zelligi gosterir.

Vade icermez.

Kambiyo senetlerine mahsus haciz yoluyla
takipte siiresi icinde 6deme emrine itiraz
etmeyen bor¢lu 6deme emrinin tebliginden
itibaren kag giin icinde borcunu 6demelidir?

A) 3gun
B) 5gln
C) 7gun
D) 10gin
E) 30gun

Borg¢lar Kanununa gore oneri ve kabul ile ilgili
olarak asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Kabul igin slre belirleyerek bir s6zlesme
yapilmasini éneren, bu sirenin sona

ermesine kadar dnerisiyle baglidir.
Kabul i¢gin stre belirlenmeksizin hazir olan bir

kisiye yapilan éneri hemen kabul ediimezse,
Oneren Onerisiyle bagliliktan kurtulur.

B)

Onerinin ortiili kabulli mimkindir.

Ismarlanmis bir seyin gonderilmesi oneri
saylimaz.

Oneri mutlaka belli bir kisiye yéneltilmelidir.

C)
D)

E)

Temsilcinin hukuki islemi kendi adina temsil
olunan hesabina yaptigi temsil tiiriine ne ad
verilir?

A)
B)
C)
D)
E)

Dogrudan temsil
Dolayli temsil
Kanuni temsil
Yetkili temsil
Yetkisiz temsil

Borg¢lar Kanununa gore asagidakilerden
hangisi kural olarak dogrudan miiteselsil
bor¢luluk dogurmaz?

A)
B)
C)
D)

Kira s6zlesmesinden dogan sorumluluk
Borca katilma
Sozlesmeye katiima

Mirasi kabul eden mirasgilarin murisin
borglarindan sorumlulugu

E) Haksiz fillden dogan sorumluluk



GENEL HUKUK MEVZUATI

30) Asagidakilerden hangisi borcu sona erdiren
hallerden biri degildir?

A)
B)
C)
D)
E)

Ifa

Asiri ifa gu¢ligine dayanarak fesih
ifa imkansizhgi

Zamanasimi

Takas

31) Haksiz fiil sorumlulugunda zarar verenin

kusurunu ispat yiiki asagidakilerden
hangisine aittir?

A)
B)
C)
D)
E)

Zarar verene
Mahkemeye
Zarar gorene
Taniklara
Bilirkisiye

32) Asagidaki irade beyanlarindan hangisinin

sonug¢ dogurmasi igin karsi tarafa ulagsmasi
zorunlulugu yoktur?

A)
B)
C)
D)
E)

Alim hakkinin kullaniimasi
Oneri

Kabul

Fesih

Vasiyetname

33) Asagidakilerden hangisi vergi hatasini

diizeltme yetkisine sahiptir?

A)
B)
C)
D)
E)

Maliye Bakani

Maliye Mustesar!

Vergi Dairesi Mudur(
Vergi inceleme Elemani
Mukellefin kendisi

34) Asagidakilerden hangisi vergi alacaginin

degerinin korunmasina yoneliktir?

A)
B)
C)
D)
E)

Riaghan hakki
Kefil istenmesi
Teminat istenmesi
ihtiyati haciz
Gecikme zammi

35) Asagidaki durumlardan hangisinde miikellef

dava acamaz?
A)
B)

Beyanen tarh olunan vergilerde
Resen tarh olunan vergilerde

C) Ikmalen tarh olunan vergilerde
D) ihtirazi kayitla beyan olunan vergilerde
E) Uzerinde uzlasma saglanan vergi ve

cezalarda
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B

36) Asagidakilerden hangisinde tarhiyat sonrasi

37)

38)

39)

40)

uzlagmaya gidilmesi s6z konusu olur?

A) Vergi ziyal

B) Birinci derece genel usulstzlik

C) Ikinci derece genel usulsiizlik

D) Ozel usulsiizliik

E) Kacakgilk

Asagidakilerden hangisi Sosyal Sigortalar ve

Genel Saglk Sigortasi Kanununda diizenlenen
kisa vadeli sigorta kollari arasinda yer almaz?

A)
B)
C)
D)
E)

is kazalari

Meslek hastaliklar
Malullik sigortasi
Hastalik sigortasi
Analik sigortasi

Ara dinlenmesi ile ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Biris yerindeki iscilere ara dinlenmeleri

degisik saatlerde kullandirilabilir.

is Kanunu’na gére ara dinlenmeleri calisma
sUresinden sayilir.

is Kanunun’da giinliik galisma siiresine gére
belirlenen ara dinlenmesi en ¢ok gunluk 1
saat olarak dizenlenmistir.

is Kanunun’da diizenlenen ara dinlenmeleri is
sozlesmeleriyle artirilabilir.

Ara dinlenme stireleri, isin niteligi gd6zoninde

tutularak s6zlesmeler ile arali olarak
kullandirilabilir.

B)

C)

D)

E)

iflas kararini vermeye asagidakilerden hangisi
yetkilidir?

A) icra mahkemesi

B) Ticaret mahkemesi

C) idare mahkemesi

D) Iflas dairesi

E) lcra dairesi

09.07.2017 tarihinde 6len bir gelir vergisi

miikellefinin beyannamesi mirasi kabul eden
mirascilari tarafindan hangi tarihe kadar
verilmek zorundadir?

A)
B)
C)
D)
E)

24.07.2017
08.08.2017
09.08.2017
07.09.2017
09.11.2017

Test Bitti.
Cevaplarinizi Kontrol Ediniz.
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